

Будь лучше!

Там, где учим родину любить

11 августа во Всеволожске состоялось торжественное открытие Клуба духовно-нравственного и патриотического воспитания имени Александра Невского, для которого оборудовали и отремонтировали подвальное помещение напротив православного Храма Пресвятой Троицы. С этого дня началась активная деятельность по развитию и наполнению программы клуба, а также по привлечению участников.

Общепринятой традиции перерезания красной ленточки предшествовала красочная церемония открытия, включающая в себя выступления русских народных танцевальных и певческих коллективов. Чтобы почтить память святого Александра Невского, в чью честь был назван клуб, артисты в аутентичных костюмах были воссоздана сцена из знаменитого Ледового побоища, где русские войны разгромили интервентов из Ливонского ордена.

На церемонии присутствовало множество почётных гостей, которые отмечали важность события. «Главное в человеке – его душа. Душа должна быть тёплая, светлая и уютная. Этот клуб не только для молодёжи, но и для лиц пожилого возраста. Для тех, кто выходит на пенсию и не находит себе применения. Это клуб по интересам, клуб повышения грамотности населения, место, где можно пообщаться. К сожалению, у нас в городе таких мест не много, и я хочу, чтобы клуб стал некой изюминкой города», – говорит глава МО «Всеволожский муниципальный район» Татьяна Петровна Зебоде.

Создание клуба стало возможным благодаря плодотворной совместной работе как районных, так и городских властей. Теперь его двери открыты ежедневно для всех желающих. Сюда приглашают людей всех возрастов, где они будут иметь удобную и гостеприимную площадку для совместного времяпрепровождения.

«У нас во Всеволожске уже есть три клуба, где упор делается, в первую очередь, на спортивный досуг. Наш клуб идёт путём духовно-нрав-



ственного и патриотического воспитания. Здесь будут организовываться поездки по святым местам, чтение литературы, беседы и «круглые столы» на темы злободневных вопросов. Здесь будет воскресная школа от Троицкого храма, где ребята будут изучать слово божье. Для старшего возраста будут проводиться уроки компьютерной грамотности, занятия рукоделием. Ребят из малообеспеченных семей будем учить профессиям тракториста, экскаваторщика, погрузчика, возможно, парикмахера», – отмечает идеолог создания клуба, депутат Законодательного собрания области Татьяна Васильевна Павлова.

Клуб состоит из нескольких тематических помещений. Учебный класс оснащён видеопроектором для возможности демонстрации познава-



тельных и патриотических фильмов – сейчас как раз собирается видеотека. Там же можно найти компьютеры. Рыцарский зал своим антуражем напоминает нам о временах Александра Невского и истории славных побед великих князей. Зал ветеранов чтит память воинов Великой Отечественной войны. Кроме того, в клубе будет находиться своя собственная библиотека.

О клубе пока ещё знает не так много человек, сейчас там осваивается несколько групп участников. Но с осени, с приходом первого сентября, активность и число членов должно непременно возрасти. Нравственно-му и духовному воспитанию населения в нашем городе до сего момента не уделялось должного внимания, но с появлением патриотического центра должны наметиться значительные подвижки в этом направлении.

Алесь ГОРОБИЙ

Фото Александра КРЫЛОВА



Область

В Доме правительства Ленинградской области представители власти и бизнес-сообщества региона подписали соглашение о совместных действиях, направленных на помощь людям с ограниченными возможностями.

Для поддержки инвалидов

В церемонии подписания соглашения приняли участие вице-губернаторы Олег Уткин и Рашид Исмагилов, председатель комитета по социальной защите населения Оксана Пикулева и президент объединения промышленников и предпринимателей Ленинградской области Сергей Богданов.

Главной целью соглашения о совместных действиях, которое было подписано представителями Правительства Ленинградской области, Ленинградской областной торгово-промышленной палаты и Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ленинградской области», является более активное вовлечение инвалидов в трудовую деятельность, что позволит решить задачи их профессиональной и социальной интеграции в жизнь общества.

Кроме того, подписанное соглаше-

ние позволяет активнее координировать взаимодействие государственных и бизнес-структур в вопросах решения проблем инвалидов. Соглашение подразумевает совместную работу предпринимателей и государственных служащих над формированием инфраструктуры, соответствующей федеральному стандарту доступного пространства для инвалидов.

Еще одной важной задачей, отраженной в документе, стал вопрос стимулирования создания людьми с ограниченными возможностями предприятий малого бизнеса, в котором помочь им могут опытные бизнесмены региона.

Напомним, на сегодня в Ленинградской области зарегистрировано 168,5 тыс. инвалидов. По словам вице-губернатора Олега Уткина, четверть из них являются людьми трудоспособного возраста, и их численность растет.

Алексей БОТЕВ

Не присоединить ли Гатчину к Петербургу?

Строительство исследовательского ядерного нейтронного реактора «ПИК» в Гатчине подтолкнуло комитет экономического развития Санкт-Петербурга к идеи о целесообразности административного объединения мегаполиса и Гатчины. С соответствующим предложением в полпредство президента РФ в СЗФО обратился председатель комитета экономического развития Петербурга Евгений Елин. В какие сроки может быть принято такое решение – неизвестно, сообщили в КЭРППиТ.

«Нам было необходимо усилить конкурентную позицию, чтобы радиологический кластер был создан именно в Петербурге (а не в Москве или Ульяновске). Поэтому под эти знамена мы пригласили лидеров – Курчатовский институт ядерной физики, которому был передан Петербургский институт ядерной физики (он послужит ядром «физической» части проекта). «Медицинскую» часть проекта возьмет на себя институт Гранова. Вместе с тем мы обратились в полпредство – не присоединить ли Гатчину к Санкт-Петербургу. Курчатовский институт расположится здесь центр», – прокомментировали ситуацию в пресс-службе КЭРППиТ.

Напомним, реактор «ПИК» начали строить в 1976 году в Петербургском институте ядерной физики им. Константина РАН в городе Гатчине Ленинградской области. К 1986 году были построены корпуса и почти завершились монтажные работы, началась наладка отдельных систем, но после катастрофы на Чернобыльской АЭС проект был заморожен. К 1991 году был

готов откорректированный проект, но финансирования катастрофически не хватало. В 2007 году Правительство РФ приняло решение о выделении 6 млрд рублей на достройку реактора тремя пусковыми комплексами. Однако после чернобыльских событий в СССР были пересмотрены требования безопасности для ядерных реакторов, и весь проект «ПИК» начали делать заново с учетом новых требований.

В конце 2009 года было завершено сооружение первого пускового комплекса, после чего ученые стали готовиться к физическому пуску реактора. Однако из-за кризиса в 2009 году запланированное бюджетное финансирование было сокращено на 220 млн рублей, а в начале 2010 года в министерстве финансов сообщили, что смогут перечислить 190 млн рублей вместо 1 млрд. Лишь в августе прошлого года финансирование восстановили в полном объеме. Физический пуск реактора произвели три месяца назад.

Татьяна ТОКАРЕВА

Страховой полис менять не надо

Во Всеволожский филиал Ленинградского областного фонда обязательного медицинского страхования продолжают поступать обращения граждан о замене страховых медицинских полисов.

Спешим еще раз всех успокоить, что менять уже имеющиеся полисы нет необходимости, если только Вы не решили поменять страховую компанию, изменили фамилию или местожительство. Новый закон «Об обязательном медицинском страховании в РФ» предоставляет право выбора страховой медицинской организации. Таких компаний, работающих в системе обязательного медицинского страхования Ленинградской области, 12. Их адреса можно узнать на сайте ЛОФОМС, а также по телефону во Всеволожском филиале: 32-105. Для обеспечения информационного выбора застрахованного лицом лечебного учреждения или страховой медицинской организации законодательно установлена обязан-

ность указанных организаций обнародовать информацию о своей деятельности, оказываемых услугах и результатах работы. Эта информация доступна на стенах в лечебно-профилактических учреждениях (как правило, в регистратуре и в приемном покое).

Новый закон снял излишние административные барьеры для работодателей:

- отсутствует необходимость заключения договоров со страховыми медицинскими организациями;
- нет необходимости регистрироваться в территориальном фонде обязательного медицинского страхования. Учет платильщиков страховых взносов осуществляется Пенсионным фондом РФ.